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1. Bestimmen Sie alle maximalen und minimalen Werte von

f(x, y) = x2 − 3y

unter der Nebenbedingung x2 + y2 = 2 durch Parametrisierung.

2. Bestimmen Sie den Punkt P in R
3, welcher in den Ebenen gegeben durch x+ y− 3z = 1

und x+ 2y + z = 0 liegt und welcher zu (2, −3, 1) ∈ R
3 minimalen Abstand besitzt.

Hinweis: Betrachten Sie diese Aufgabe als ein Minimierungsproblem von

f(x, y, z) = ‖(x− 2, y + 3, y − 1)‖2 = (x− 2)2 + (y + 3)2 + (z − 1)2

unter den Nebenbedingungen x+ y − 3z = 1 und x+ 2y + z = 0, und lösen Sie dies mit
Hilfe der Lagrange-Methode.

3. Berechnen Sie mit Hilfe der mehrdimensionalen Kettenregel die Jacobi-Matrix zu

F (x1, x2, x3) = g
(

f1(x1, x2, x3), f2(x1, x2, x3)
)

,

wobei

f(x1, x2, x3) =

(
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und

g(y1, y2) =

(

g1(y1, y2)
g2(y1, y2)

)

=

(

cos(y1) + y2
y1
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.


